777人 东京奥运中国体育代表团成立

为境外参赛规模最大一届 共有431名运动健儿

据新华社北京7月14日电14日,东京奥运会中国体育代表团在北京成立,代表团总人数

表团在北京成立,代表团总人数为777人,是中国体育代表团境外参赛规模最大的一届奥运会。

国家体育总局副局长高志 丹介绍,代表团中运动员共431 人,包括女运动员298人、男运 动员133人,来自全国28个省 区市。

本届奥运会共设33个大项339个小项,中国代表团共报名参加除冲浪、棒垒球和手球之外的30个大项225个小项的比赛,为境外参赛小项最多的一届。其中乒乓球、羽毛球、举重、跳水、花样游泳、蹦床、射箭、皮划艇静水、现代五项、山地自行车、高尔夫、三人篮球、攀岩满项报名参赛。

运动员中有11个项目的24 人为奥运会冠军,其中19人为 里约奥运会冠军,包括曹缘、赵 帅、石智勇、朱婷、钟天使、马龙、 谌龙等。女子田径运动员巩立 姣、女子跆拳道运动员吴静钰、 男子射击运动员庞伟、男子蹦床 运动员董栋等将第四次参加奥运会次 数最多的运动员。

运动员整体呈现年轻化,平均年龄为25.4岁;293人为首次参加奥运会,占运动员总人数的近七成;年龄最小的是跳水队的全红婵,14岁;最大的是马术队的李振强,52岁。

"作为年轻运动员,第一次参加奥运会,最重要的就是做好自己,全力以赴。"20岁的中国攀岩队队员宋懿龄说。攀岩在东京奥运会上首次被列为正式比赛项目,宋懿龄将和潘愚非一道,分别参加女子、男子的比赛。

代表团教练员包括来自美国、德国、英国、法国等19个国家的30名外教,涉及田径、赛艇、水球、橄榄球等17个项目。

目前,代表团成员疫苗接种率已达99.61%。

受新冠肺炎疫情影响,原定于2020年在东京召开的第32届夏季奥运会无法如期举行,这也是历史上第一届被推迟的奥运会。一年的重重坎坷与多方努力之后,奥运会终于将在7月23日重新起航,也重新凝聚全球的激情、团结、勇气与

■ 相关链接

运动员名单"玄机"多

在东京奥运会中国体育代 表团运动员中,有11个项目的24 人为奥运会冠军,其中19人为里 约奥运会冠军,包括曹缘、赵帅、 石智勇、朱婷、钟天使、马龙、谌 龙等。

运动员中参加过奥运会的有138人,占运动员总数的32.02%,其中131人参加过2016年里约奥运会。首次参加奥运会的有293人,占运动员总数的67.98%。

在已经参加过奥运会的老将之中,女子田径运动员巩立 好之中,女子田径运动员吴静钰、 男子射击运动员庞伟、男子蹦 床运动员董栋等将第四次参加 奥运会,是代表团中参加奥运 会次数最多的运动员。

巩立姣是本届奥运会中国 田径队的重要夺金点,她在里 约奥运会上作为夺冠热门无缘领奖台。在东京奥运周期,巩 领奖台。在东京奥运周期,巩 立姣维持了在女子铅球项目的统治地位,2019年田份进行的进行的 顺利夺冠。在6月份进行的受 远选拔赛中,她创造了今年女 子铅球的世界最好成绩。自自 大 京奥运会上,巩立姣将向发 大 , 期待已 人的奥运金牌发起 冲击。

吴静钰是中国跆拳道传奇 选手,2006年,她在多哈亚运会 上夺得跆拳道女子47公斤级 牌,成为首名获得亚运会会 道金牌的中国选手。此后在 2008年北京奥运会、2012年伦 敦奥运会上,吴静钰分别拿牌。 47公斤级和49公斤级金牌。 2016年里约奥运会上,吴静钰 发挥不佳,仅在跆拳道女子49 公斤级比赛中获得第7名,无缘 奖牌。

庞伟2005年进入中国射击队,师从王义夫,成为当时中国射击队最年轻的运动员。他首次在国际大赛上亮相就取得金牌。2006年,庞伟获得萨格勒布世锦赛男子10米气手枪冠军。在2008年北京奥运会上,庞伟十米气手枪比赛上一举夺魁,取得当年中国射击队首金。

2008年,19岁的董栋初出 茅庐,以一枚奥运铜牌开启了 自己的蹦床奥运之旅。13年后 的东京,他的职业生涯还存至 续。伦敦奥运会,董栋首夺五 牌迎来职业生涯的巅峰,五年 前,里约一枚银牌收官满含遗 憾。作为奥运四朝元老,32岁 的董栋蛰伏五年期待能在东东 夺冠,为职业生涯画上圆满 本报综合







女足队员王霜

跆拳道运动员吴静钰

乒乓球运动员马龙

东京奥运之路,他们这样多走了一年

新华社北京7月14日电 延期一年,东京奥运会总算即将在万难之中开幕。对于各个项目的世界顶尖运动员们来说,这次备战除了日复一日的艰苦训练,还伴随着对奥运会举办不确定性的焦虑、受疫情影响国际比赛减少的困难,以及直到开赛全球疫情形势依然严峻的现实。这一年,他们是怎样度过的?

对于女足队员王霜来说,过去一年她印象最为深刻的记忆无疑是4月13日对阵韩国的奥运会人场券争夺战。一度0:2落后的中国队最终凭借她在加时赛的低射破门将当场比分追平,并以总比分4:3淘汰对手挺进东京。

"我们130多天的训练,每一堂课都是10000米以上的跑动距离。我们即使是冲她们,也能把她们冲垮!"王霜赛后接受采访时说。这句激情澎湃的表达也被国际足联官网收录为"每周金句"。

。 了解内情的人才知道,王霜 和女足姑娘们为了打进奥运会经历了什么。"韩国队就是准备得没有我们充分。"王霜透露,在集训中有一天甚至感觉要瘫倒在训练场上。"训练数据显示,大家都已经几乎达到极限了。当时最高的队员已经跑到了17000米,这种跑动距离不止能应对120分钟的比赛,即使150分钟的比赛都没问题,所以我们当时很有信心,肯定能冲垮韩国队。"她说。

和女足一样经历了长期封闭集训的队伍还有中国乒乓球队。作为中国代表团的"金牌仓"和最受国人关注的项目之一,乒乓球队承受的压力也体力。"这个周期对我来兵屯竟来说,"毕竟是已成,有期待。但同时抗压也是竞和有期待。但同时抗压也是竞都会紧张,其实我是比较容易会张,其实我是比较容易条张的人,但是随着成长,我会有办法应对,这就是抗压能力。"马龙

表示,他已经熟悉了在压力下

在国乒男队主教练秦志戬眼中,责任、热爱、坚毅,是马龙身上的一种特质。为了延长运动生涯,马龙做出了一个冒险的决定:在2019年8月,他对饱受伤病的膝盖进行了手术治疗。在乒乓球项目中,像他这种顶尖球员选择做这种手术的,马龙是第一个。

一个。 "没有人经历过,手术能否成功,成功后他还能不能恢复到超一流的水平,当时没人敢下结论。不过从做完手术复出到布达佩斯他拿下冠军,到现在他的恢复比我想象要好。"秦志戬说。

"复出"同样是跆拳道运动员吴静钰的关键词。2019年12月7日,经过10个月的拼搏和努力,吴静钰拿到了东京奥运会的人场券,她也成为世界跆拳道史上首位连续四届获奥运参赛资格的女运动员。

2016年里约奥运会后,吴静 钰选择退役结婚生子,但在2019 年,吴静钰又回来了。谈到复出,吴静钰说:"很多人问我为什么要复出,其实打完里约奥运会后,就一直没有放弃过这个念头。生完孩子就想再试一试,但我觉得也不是想要去证明什么,或者说从哪里跌倒,要从哪里爬起来。可能就是对跆拳道的一种热爱,我觉得我想去探索,探索没有人走过的路,尤其当你经历过失败以后。"

如今,已经34岁的吴静钰依然记得,当12岁被启蒙教练问愿不愿意练跆拳道的时候,她都没听说过这项运动。而现在,她即将再一次向着自己的奥运梦想发起冲击。"奥林匹克精神就是去克服困难,去向往更美好的生活,去向往更好的自己。"这位4岁女孩的母亲说。

出征东京的号角已经吹响, 中国军团已经做好准备。虽然 经历了前所未有的困难和挑战, 但已经"憋了太久"的中国体育 健儿们有信心在这届特别的奥 运会上取得新的突破。 金满贯梦碎

费德勒因伤 退出东京奥运会

新华社洛桑7月13日 电 "瑞士天王"费德勒13 日在社交媒体上宣布,因膝 盖伤势退出东京奥运会,无 缘第五次奥运征程。

"非常不幸我在草场赛季经历了膝伤复发,我不得不决定退出东京奥运会,"费德勒说,"对此我感到非常遗憾,因为每一次代表瑞士参赛都是我职业生涯的荣誉和高光时刻。我祝福瑞士代表团取得佳绩,我会为他们加油助威。"

费德勒此前曾参加过4 届奥运会,并夺得一金一 银。在2008年北京奥运会 上,费德勒与瓦林卡搭档获 得男双冠军。2012年伦敦 奥运会上费德勒在决赛中 0:3负于东道主选手穆雷, 无缘男单金牌。奥运会男 单金牌也成为了费德勒职 业生涯中唯一未曾获得的 主要单打冠军。

对于已经40岁的费德勒来说,2024年的巴黎奥运会显得有些遥不可及。获得所有四大满贯赛事冠军和夏季奥运会金牌的"金满贯"梦想恐怕将难以实现。

由于伤病和疫情等原因,已有多位世界排名前20的选手宣布退出东京奥运会,包括纳达尔(西班牙)、蒂姆(奥地利)、克耶高斯(澳大利亚)、戈芬(比利时)、沙波瓦洛夫(加拿大)、加斯奎特(法国)、小威廉姆斯(美国)、哈勒普(罗马尼亚)等。